

自貢市

自貢市

自貢市

轉建 由此於去題國 胡昭龍

人盡其力... 合作職業與合作事業... 胡昭龍

自貢市... 合作職業與合作事業... 胡昭龍... 合作職業與合作事業... 胡昭龍... 合作職業與合作事業... 胡昭龍...

第七十七期

本期目錄

專載：合作職業與合作事業中的地位

轉載：合作制度在農業建設中的條件

法規公佈：自貢市政府訓令

消息：合作消息 自貢點演 國際消息 國內消息

本期目錄

(1) 合作事業的本身，就是為解除人們生活壓迫而產生的，以一受生活壓迫之人而從事解除無人生活壓迫之職業，不但為己，而且為人，所謂「人人為我，我為人人」其意義即在此。

(2) 就是抱着合作理想而來的合作者，他們曾在合作理論中，下過深切的功夫，而獲得了事業之崇高理想，從中國之社會體系中，而堅定了從事合作事業之偉大信念，更抱定知行合一實際體驗之決心，而去勇敢實行，這是我國合作事業之主力，關於這樣的同志，我們務求其多，人多則事易舉，希望其來，來則增加了我們的力量。

我們對於為着好奇心而來的青年朋友，希望其加速研究，堅定信仰，了解社會的當前急需，而腳踏實地的去實行，不要乘興而來，敗興而返，對於為生活壓迫而來的朋友，希望漸減其為生活而職業之觀念，增強其從事合作事業之精神，在事業上建立「人生」，從而研究學理，增進技能，體驗工作，俾至人成專材，人盡其用，而獲得合作事業之成功之願與諸同志共勉之。

——三十二年十一月十日于自實市政府——

轉 載

合作制度在農業建設中的地位

尹樹生

農業建設是整個中國經濟建設的一側面，所以它的目標或方向，必須與整個中國經濟建設的計劃相配合。中國經濟建設的最後目標，當然是實現民生主義的社會，而其着手之處，當為「實業計劃」的實施，所謂「實業計劃」，就是在「國防與民生合一」的原則下，使中國工業化的一個計劃。因此，今後我國農業建設的方針，必以如何配合「實業計劃」之實施為中心。若從這一觀點出發，則我國農業建設的目標，至少應有下述各點：

一、如何使農業與工業相互配合——換言之，亦即如何使農業適應工業的要



合作消息

十一月一日

1. 市參會第二屆大會聽取市農各科室主管人員報告三十二年工作情形及三十三年度施政計劃合作室何主任憲文氏亦為期出席詳實報告內容要點分指導；組織；業務；訓練及有關事項云。

2. 本市東場鹽工會消費合作社創立大會已於昨日舉行選舉工作當因時間已晚展至本日(二)午前八鐘繼續辦理經選得藍光祿羅良國分別担任該社理監主席負責進行當據報告實收股金已達乙百餘萬元資金數頗難覓過少聞已設法盡量增加業務前途至可樂觀云云。

3. 本市合作旬刊董事會自經市府

農村中剩餘的勞動力，二是農業所產的原料，三是充足的食糧。農業方面如何可以隨時節省勞力並增加生產，以滿足工業方面的要求，其可能的方法，只有促進農業的科學化與農產品化。唯能科學化始可運用各種科學原理與方法，改良品種，應用機械，藉以節省勞力提高生產，以求地盡其利。唯能商品化，始可大量生產，改善運銷，藉謀農業之增進配合，以求貨暢其流。

即中運業部門中工業優劣的日益擴展，而農業生產相對的日益衰退。因為工業的增進，而農業的地位，不但農業成爲附隨的，而農民亦成爲被支配的，經濟地位漸趨弱。生活情形漸趨苦悶，結果影響農業的生產，使其無以適應商業的要求。爲防止這種現象，必採的方法，就是農業組織化。以無組織的農民，經由中間商人與有組織的工業相接觸，在種種方面都是失算的，農民如果在業務上有了組織，以自的組織與工業直接接觸，一則可以免除中間人的剝削，再則可以發生價格統制的作用，以免受工業的壓迫。

三、如何實現農業方面的「享受大眾化」。農業生產技術的改進與農業生產的增加，最易發生附隨結果，即土地之集中與農產之壟斷，如果不事先預防，則資本主義國家中，工業方面階級對立的現象，也有出現於農業的可能。中國的經濟建設既以民生主義之實現爲目標，且以平均地權爲手段，所以在增加生產之中，同時應當注意「分配的合理化」，第一步使農業生產所獲爲農民大眾所共享，第二步使農業生產手段爲農民大眾所共有，必須有這樣一個目標，我們的農業建設，才能算是民生主義的。

總上所說，我國農業建設的目標，既括言之，實應注意四點，即農業科學化，農產商品化，農業組織化，分配合理化，如何實現這四個目標，是在農業建設中，所應詳加考慮的問題。

的農業建設，我們如果只注意技術問題，便嫌不夠，還有一個重要點，即在農業建設過程中，

聘地方公正紳士子都等正式組織以來工作進行不遑餘力第一次董事會已於本日假市聯社禮堂正式舉行基金總額共爲八萬元由董事會及市府合作室分頭勸募以力進行。

4. 本市與隆街井灶機廠合作社自創立以來工作推進至爲努力開業典禮已於本日(五日)正式舉行市府爲協助該社業務之發展俾以促進合作效能起見經介紹全國合作人員訓練所業務班二期結業同學陳子方君前往工作理事主席顏陽君以事切要已函復市府合作室表示贊同約期相邀云云。

5. 東場鹽工會消費合作社創制情形會誌前訊茲悉該社爲加強效率俾資辦理起見已於本日午後三鐘假市黨部禮堂召開第一屆社務會議商討進行市府合作室主任何憲文爲促成該社早日實現起見特分派親往指導以利推進云云。

6. 小溪鎮西場食鹽產銷社近爲改善

就是經濟問題，例如，土地利用、生產調劑、產品分配、作業結合、競賽運動、統制價格、改變生活等這些問題，都是農業建設中經濟方面的重慶。但這些範圍中，我們也可以歸納於一個共同要求，就是以上各個問題的解決，都是需要一種合理的有力的組織。所以，組織化可以說是農業建設中經濟問題的重心。而我們雖然將農業組織化與其他三個目標並列，實則組織化可以說是其餘各目標的前提。所謂農業科學化，農產商品化及分配合理化，無一不是有了組織始能發揮它的效用，有了組織才能保證它的效果。

合作制度在農業建設中所能發生的作用，分開來說當然有好多方面，綜合來說，即在於供一種合理的組織。合作制度對農業建設的貢獻，直接固為解決經濟方面的問題，間接却亦助進技術方面的發展，例如，有了合作農場，農業機械可以充分利用，有了供給合作社，優良種籽可以普遍配給，技術的推廣是必須以組織為依托的。合作制度在農業建設中的地位，可於組織化在農業建設中的重要性見之。

在中國，合作制度在其他國家只是農業組織化的方式之一，此外尚可有種種方式，但在中國它却是最合理的一種方式。原因就在中國是以實現民生主義為理想的國家。因為中國有民生主義的理想，所以第一要在發展農產之中，同時顧到合理的分配，於是便不能採行資本主義社會中以個人為本位的組織方式，第二要從耕者有其田着手，以漸進的方法達到土地國有及生產社會化的目的，於是便不能採行共產主義國家中全面國營的組織方式，（縱即在蘇聯，其工業雖以國營為主，而農業方面，國營農場之發展遠不如合作農場，以故其農業組織至少在目前亦尚以合作組織為主）而合作制度正是介乎私有與公有之間，由個人生產過渡到社會生產一個最適當的組織方式。它能夠適應民生主義的農業建設之要求，所以，合作制度在中國農業建設中所佔的地位，與在他國尚有不同，它是中國農業方面最合理的組織化的方式。換言之，農業合作是中國農業組織的基本形態。

分開來說，農業合作一語所包括的內容很多，除自前所習見的信用業務之外，尚有其他種種業務，因其所涉及的業務不同，其對農業建設所能發生的作用也不相同。茲將幾項重要業務分述於下：

第一，供給業務。以合作組織購入或配給化學肥料，優良種籽或新式農具，則可以在價格上得到批發的利益，再則可以藉組織的力量介紹或研究個別農家，則可以在價格上得到批發的利益，再則可以藉組織的力量介紹或研究個別農家

社務加強業務效率起見，特訂定期木日召開社務會議，商討進行開會情形，結至為熱烈而商決之點均屬當前切要，有補至鉅云云。

7. 市府合作案主任何意文氏頃為宣傳合作促進各社業務之發展起見，特於日前（十一）親赴涼高鄉參加該鄉國民月會宣傳合作利益藉以提高國民合作興趣而資發展云云。

8. 四川省合作事業管理局近為實施會計制度統一全川合作簿記起見，特編印鄉鎮保合作社通用之合作簿記一種，分送各市縣政府採擇施行，市府以本年度行將結束，擬於三十三年度起轉飭各合作社一體遵行。

9. 涼高鄉合作社經理人選尚未決定前，經市府令飭從速選聘，以資辦理各情，會誌前訊現該項人選業經選定並報請市府核定結果係以王鄉長高鶴為理事主席趙廉清為經理李爵侯為司庫聞二氏均已正式到職該社前途定可樂觀云云。

二、運輸業務——利用合作組織經營農產品之徵集，加工運輸及銷售等事。農產運銷如能集體經營，不但減少損耗，且能控制價格，尤其關於初步加工，及產品之標準化及其檢查分級等工作，均非個別經營所能為力。此乃從速通過農產之合理化謀農產商品化之發展。

三、公用業務——小型水利，農產加工設備，機械農具及其他非農家之力量所能辦者，可以合作方式購置或設備之，以供社員公用。雖不必變更生產組織而仍能改進生產方法，並可誘導農民生產的集體化。

四、生產業務——即製糖合作社及合作農場等，以此種合作組織擴大耕作單位，改良農場佈置，引用進步技術，使農民生產組織，全面合作化。此不但根本變更舊有農民生產組織使之最趨於近代之生產方法，且可於生產方法變更之中同時實現一新的分配方法。

上述四種業務，大體上說，前三種是屬於農業之流通過程的，後一種則涉及狹義的農民生產過程，在資本主義國家中，因以個人私有的經營為本位，其合作制度全係人民自動的組織，所以前三種業務，尤其是運銷業務特別發達，而發生業務則不甚著稱，但在中國，一則因為具有實現民生主義的理想，再則因為合作制度是由政府有計劃的推行，所以不但前三種業務有發展的可能，生產業務尤被重視。由此可以看到，不但要用合作制度促進農民生產的實現，反轉來說，也正因為中國是實行民生主義的國家，所以合作制度更能充分發揮它的作

用。

若就中國經濟建設所應有的企業形態來說，我們以為，在工業方面而以國營為中心，以合作經營副之，但基農業方面，我們以為應以合作經營為中心，以國營副之，因為在中國這樣小農制的國家中，除西北各省地廣人稀的原野以外的農業，均受定有許多困難，必須利用合作組織，指導農民於團體中，尋求改進農業合作組織不但在業務經營上化私營為公營，同時在意識上化私為公，有因於此是為我國農業建設中最合理的組織及經營形態，而此種組織及經營形態，又有人因之

四、合作組織在我國農業建設中的機能，雖如上面所說，但如何使此種機能充分

10 本市征購合作社運米力夫以規定運費每石五元，致過徵無法承運等情，呈由該社轉請指示，市府以該局務應實特就加售價款數內酌予增加計每石約定運費七元雖為數較少勉可維持必需生活云云。二十一日會合各機關開會員大會

日市長劉仁慶氏為改善農民生活促進權利起見特手令市府高級指導員汪衛麟氏籌組員工消費合作社以應需要而利進行汪氏奉令後已徵收各糧室同仁發起籌備加緊進行云云。

以農業合作社以布匹等其具體用之必需品經呈請市府轉函全國合作物品供給處洽詢去處現由該處已供備由布匹等自應速購以資準備。

配二百名員合作社與縣區互陸云建對

據當詳報本市新通電安協進社工藝訓練班組織是場在場作農小局等並報

轉請南寧機關登記正區劉安協進社中員內

即刊其查辦云云二區區員共小案

4 市府為加強合作改革以專責成起見特請長官會同各機關合作專責成起

發揮，却有待於我們的努力，至少應當注意的有下列三點：

第一、必須國人對合作制度有正確的認識。好多人因為只看見中國最初推動合作事業的一段史實，便誤謂合作社只是救災的或辦理農貨的機構，又有人因為看到歐美資本主義國家合作組織，完全起自民間而由上而下，以為政府不須多所過問。這種見解對於合作制度的推行阻力甚大，應用種種方法闡明合作制度在我國的效用，並確定此一制度在我國經濟建設中所佔之地位，以糾正上述的錯誤觀念，此須系統的工作，合作教育的普及着手。共同以公認以合作為中心，以極提倡各方推動，但我國的合作組織，既以協助國家之經濟建設為其第一目的，而社員福利尚居其次，是說政府必須有確定方針完整計劃，力求逐步實現。然後始能收得宏效，唯就社會情形而言，政府在合作行政方面的設施，則似牽掣甚多，因而有關合作之政策，亦多難以貫徹。於是理想雖甚高遠，而實現之進度則太迂緩，此或為目前中國行政上的通病，但因為合作事業是一種新興事業，其所受此種情形阻力亦最大。

第三、必須與各種經濟建設事業齊頭並進。合作制度是一種嶄新的經濟制度，是一種進步的企業形態；這一制度普行之後，固可促進經濟或企業之發展，但其條件如不具備，使中國的國民經濟無發展時，則合作制度亦將減其效用。所以我們雖然重視合作制度在農業建設的地位，但我們決不是說，只有合作制度便可完成中國的農業建設，說個比喻，合作制度像是一種容器，各種經濟事業則為菜餚，菜餚不豐，只有為盛器是沒有用的。

以上三點，都是發揮合作制度在農業建設中的功用，所應具備的前提，同時也可以說是目前推動中國合作事業應注意的問題。建國是艱鉅的工作，這件工作的完成，猶之完成一部大的機器，必須各個部份都能配合的適當，如何使農業建設在建國工作中，能有適當的配合，要看如何使合作制度在農業建設中，能有適當的運用。

見特劃分全市為三個合作區計第一區包

見自井長藍兩鎮第二區包蘆井小溪艾

業敦睦四鎮鄉第三區包蘆大文高洞溝萬內

大山四鄉鎮並以市聯社及小漢源高鄉鎮

社為指導員當川駐在地；對市抽工務局縣

國五百井鎮合作社經理江莉云停職後

所遺職務現經該社理事主席劉繼勳選聘

王平和担任並報請市府核派以資接替市

府據呈後已予照准，並請市府令令市

16 四川省政府據轉四川省合作事業

管理處擬呈四川省加強管制物價方案合

作部份實施辦法當行細則請予核示一案

業經四川省加強物價聯合辦事處處務員

議通過，並請市令市府核示，並請市

15 中國合作事業協會陝西省分會

於七月二十二日省合管處召開會員大會

改選翟始武等十一人為理事云云。

16 安徽省合作社物品供銷處業於七

月一日成立經理一席間由建設廳合作科

楊甲科長兼任云云。

市抽工務局縣

一、信仰——他必須是三民主義的忠實信徒，因為合作是實現三民主義的橋樑。同時惟有在三民主義的政綱下，才能發揮合作的偉大力量。

二、熱情——他必須具有「民胞物與」的豐富同情心，有「人己一體」，「人溺己溺」，「己立立人」，「己達達人」的宏願與勇氣。

三、知識——(一)明瞭社會連鎖關係；(二)明瞭中國歷史變遷；(三)明瞭國家的經濟政策；(四)明瞭農工商各業相互的關係。

四、技能——(一)工商管理；(二)簿記；(三)組織能力；(四)演講術

合作者應具備的條件

五、態度——(一)誠懇；(二)和藹謙禮；(三)質樸嚴肅；(四)平易近人；(五)忍耐力。

六、風度——(一)有接受反對意見的虛心；(二)有小事糊塗大事不糊塗的立場；(三)有化阻力為動力的耐心和手腕；(四)有成功不居的雅量。

七、結論——合作者除應具有上列的條件外，更要公私分明，取予不苟，能獲得民衆信仰，則組社徵股，皆輕而易舉。故合作者領導民衆之成功或失敗，由於個人之品德者十之七八，由於才能者不過十之二三而已。

四川法規

公佈

中華民國三十一年十一月十六日

自貢市政府訓令

合一字第一號

民國三十一年十一月十六日

本府為發展經濟建設事業加強合作效率起見劃分全市為三個合作區以資訓練...

17 本市新運促進會婦女協進社工藝訓練班紛織蠟燭生產合作社近為加強社員訓練以資發展起見特聘請市府高級指導員汪衛斌為該班合作常識教師已於日前(十一)開始授課云云。中。不日即可事停職。 X

18 市府合作室實用指導員楊子燾因事停職。 X

自貢點滴

△國民政府軍事委員會副委員長馮玉祥氏，已于日前蒞臨本市視察軍政。 X

△本籍國民參政員曹叔實先生，日前回市，各方齊集勝利劇院，舉行歡迎，并請曹氏即席訓示，講題為：「中國國民應與抗戰建國」。 X

△本籍入林以來各費良貝才類。 X

△市府秘書長孔覺鑑氏，日前赴省。 X

△本市新運促進會。 X

△本市新運促進會。 X

△本市新運促進會。 X

長張杜壽氏升任。... 指導事宜常川駐... 工作以專責成... 以後如遇有疑難及應行請示事項即逕向各... 遵照辦理。... 以省週折而利進行除分令仰該... 即便遵照并轉飭... 遵照辦理。

四川省政府 訓令

市長 劉仁庵
建三字第三八七一號
三十二年十月 日

建設廳案呈：奉

社會部三十二年八月合四字第一七〇十號訓令開：...

案奉行政院本年七月二十八日仁三字第一七一八八號訓令開奉：國民

政府三十二年七月十九日渝文字第六四九五號訓令檢發第五屆中央執行委員

會第十次全體會議議決委員錄等因發農林部及中央訓練委員會分別辦理外仰

經濟管理制并奠立本黨基礎案及中央常務委員會飭據黨務委員會所擬實施辦

法除實施辦法第二第四兩項已飭中央組織部及中央訓練委員會分別辦理外仰

分別轉飭辦理等因奉此除分令財政部農林部及兩達四聯總處外合行檢發原性

分仰遵照辦理等因并附原分令查下屆十中全會發農林部及中央常務委員會

經濟組織以速成經濟管制并奠立本黨基礎案原案四五兩項有合作及農會業務

部份發原分令外合行抄發原提案實施辦法分仰遵照辦理

等因并附發原附件請予核辦前來自應照辦除分令外合行抄發原實施辦法分仰遵照

辦理：此令。... 附發：農林部完成農村經濟組織以達成經濟管制并奠立本黨基礎案實施

辦法一份... 兼理主席 張 羣
建設廳長 胡子昂

發展農業金融業務完成農村經濟組織以達成經濟管制

並奠立本黨基礎案實施辦法

原則

三十二年六月十四日第五屆中央常務委員會第二三一次會議通過

長張杜壽氏升任。

△本市入秋以來各貨均見下跌，元

頭更甚。

△本市中山路現正改建加寬，濱江

馬路，亦已測量完竣，刻正拆除欄架，

動工修建中。

△本市臨時參議會已于日前閉幕開

此次決議有關市政建設，改革習俗，整

頓市容案件多起，即將建議市政當局，

採擇施行云云。

△本市大禮堂已準備修建，主經費定

為二百萬元，正進行籌備中，不日即可

開工。

△市立師範學校，已籌設發事，校

長一職正請委中下期決定開學。

△市立師範學校，已籌設發事，校

長一職正請委中下期決定開學。

△市立師範學校，已籌設發事，校

長一職正請委中下期決定開學。

二、實施

- (一) 一切設施，在增進農民福利，並力求農業科學化，農產標準化，農村現代化。
- (二) 一切設施，在扶植農民之自立自治，並功強其組織，發揮其集體力量。
- (三) 一切設施，在建樹民生主義之經濟基礎，力求平均地權，節制資本之實現。

關於建立農業金融網者，農業金融網，以中國農民銀行及合作金庫為主幹，以地方金融機關為輔助，以農民團體為基層組織，構成完整嚴密之體系，分工合作，推進農業金融業務。

(四)

中國農民銀行，在各省市尚未設立分支行處者，分期添設分支行處。在重要農產區域內之鄉鎮，分期設立農業倉庫或簡易農倉。並，在農業倉庫中，酌設農行辦事處，或代理處。

中國農民銀行，得在農產品集散市場轉運地點，及終點市場分期設立規模較大之農業倉庫。

中央合作金庫，在各省市分期設立分支庫，縣(市)分期成立縣(市)合作金庫。並在重要鄉鎮設立代理處。

合作金庫合作社及合作社聯合社，得按實際需要，設立農倉或簡易農倉。

縣各級農會，鄉鎮公所，以發展農業經濟為目的之法人及經營農業生產事業或與農業生產有直接關係之事業者十二人以上，得依法設立農倉或簡易農倉。

五個以上之農倉，得於適當地點設立聯合農倉。

中國農民銀行縣辦事處，及縣合作金庫，得辦兩縣以上之業務。

中國農民銀行及合作金庫各級機構，應互相配合，利用委託辦理業務。

地方金融機關，辦理農業金融業務者，應於中國農民銀行，及合作金庫之業務配合，避免重複衝突其未辦農業金融業務者，得受

中國農民銀行，或由合作金庫之委託代理收付。

各地現有當舖，由合作金庫協同主管機關，予以指導；協助必要時，由合作金庫接受委託辦理典當業務。

△本市自來水公司籌備處進行工作不遺餘力 現已籌備就緒，短期內即可興工。

△本月十三日為國父誕辰，除全市各黨籍戶，懸掛國旗慶祝外，事先並由市政府、市黨部等機關，商定慶祝辦法，是日各機關法團，均于午前八鐘，齊集勝利劇院開會慶祝。除由曹參政員致實先生，講述「奔走革命，不避艱險」等情形外，并映放「前程萬里」影片以助興，十二鐘時，均齊集市黨部舉行聚餐，計共三十餘樟，席間並有河南流亡演劇隊「小飯桶」，表演魔術，及川劇圍鼓兩起，延至午后四鐘，始各盡歡而散。

△馮副委員長到此後，連日各機關團體，均歡請馮氏在勝利劇院及慧生公

戊、中國農民銀行，及合作金庫，應按農民團體性質，分別協助主管機關，加強其組織輔導其業務。

(三) 關於農業金融人員之訓練者，中國農民銀行工作人員，遵照總裁手令，必須入黨，合作金庫工作人員，自應同樣辦理，並在入黨前後均加以黨之訓練。

子、中國農民銀行，及合作金庫工作人員，已經入黨者，必須協助，所在地黨部，吸收行庫優秀份子入黨，並對行庫其他工作人員，加以宣傳訓練，使之成為本黨黨員，以逐漸達到全體工作人員入黨之目的。

丑、中國農民銀行，總管理處，及分支行處之主管人員，分期派送中央訓練團受訓，中央合作金庫及分支庫主管人員，亦須同樣辦理。

寅、中國農民銀行，其他分支機構，及縣市合作金庫之主管人員，及地方金融機關之農業金融主管人員，分期派送省訓團受訓。

卯、中國農民銀行及合作金庫，中下級職員，應由四聯總處調集訓練，其訓練內容，商同中央訓練機關訂定之。

辰、各級農業金融人員，必要時，由中央黨部，及地方黨部，分別召集，予以短期之發展黨務之技術訓練。

巳、各級農業金融機構內之區分黨部，應力求本身之充實，並協助所在區域內黨務工作之推進。

(四) 關於中國農民銀行，及合作金庫之業務者，中國農民銀行，為促進農業之改良進步，繁榮農村經濟，合作金庫為促進合作事業之發展，增進農民福利，分別經營業務。

子、中國農民銀行之業務範圍，以經營各種農業信用，(如農業機器肥料種子除害製造運送防疫等)放款與放款為主。

丑、中央合作金庫之業務範圍，以經營合作信用，(如工業合作農業合作交易合作保險合作及信用合作等)放款與投資為主。

寅、合作金庫，得代辦農民福利貸款，如農民教育，婚喪醫藥等項貸款，尤應注重出征軍人家屬之各項貸款業務。

卯、中國農民銀行及合作金庫，均應注重農民儲蓄保險匯兌等業務，中央農民銀行及合作金庫，均受政府委託，兼辦代購物資業務。

國內公共體育場，訓練一類，總在聆訓人數，死後共約數萬人。所有到場男女老幼，聆聽之餘，無不感動興奮，均願自動參加「國民節約獻金」，其踴躍輸將之數立時計共捐有百萬餘元。

△市府將在市區繁盛處所設社會服務處，以辦理社會服務事宜，所辦業務，依法應予免稅。市府日前特函請本市直接稅局查照。該局，已准業市黨部

△本市壯丁總調查，每日即開始舉行。市府已於十一月九日午膳及時召集各鄉鎮公所長政幹事鄉鎮隊附戶籍辦事

准尉事務員等開業務講習會，由軍事科陳科長仁興與國民兵團陳副團長治民兩氏，負責講習。

國 際 消 息

▲「中央社」阿爾五日路透電：盟軍向羅馬推進，英流動部隊已進抵羅馬東南七哩之地云。
▲「中央社」華盛頓台來電：中英

(五)關於本黨基層機構，配合農村經濟組織，推行工作，本黨基層工作，與農村經濟活動，互相配合，則內容充實，效果宏大，今後本黨工作，及農業金融人員，必須在宣傳組織，訓練等方面，進一步鞏固，並進行工作。

子、各縣市黨部，應規定辦法，商由當地中國農民銀行辦事處，及縣市合作金庫，指定在農村工作之適當人員，兼辦左列各項工作。

1.選擇農村優秀份子介紹入黨，特種訓練黨員，室內由負責青

3.各統本身工作性質，分別補助主管，機關組織合作社，農會及他農民團體。

4.策動農民黨員，担任黨證工作，由縣市黨部，指導成立區分

部，並由所屬黨員，配合農業金融業務，吸收新黨員。

卯、區黨部成立後，如鄉農會，或鄉鎮合作社，尚未成立，應即會同

長、鄉農會及鄉鎮合作社之負責人員，其當選為區分部之委員者，應

三、區分部及所屬黨員，鄉農會及鄉鎮合作社，應隨時訓練農民，

運用四權，實行地方自治。

午、鄉鎮自治工作除遵照地方自治開始實施辦法辦理外，並應逐漸設立

鄉村公有農場，合作農場，其他產業組織及農村福利組織。

未、縣各級黨部主持人員，應召集當地有關於代表，每月舉行會議

一次，以求上列各項工作之順利推進。

自貢補合作旬刊董事會會議紀錄

時間：三十二年十一月二日午前十鐘

地點：市合作社聯合社

出席：何憲文，汪衛戡，胡達文，吳極技，諸子言，王文瀾，曾子郁，胡昭龍。

主席：何憲文

紀錄：潘俊成

報告事項：(從略)

美在淪陷委對其傳進行未來大陸攻倭之

事實云：美對關首領於本月十二日

院戴丁斯提新法案主張准許菲島獨立俾

驅逐倭寇建立自由政府云。

▲中央社：閩羅路邊電：閩羅之

南斯拉夫人士，建立南國自衛軍，摩羅

提亞區已宣布人民總動員，以抗德軍云

▲中央社：新澤西州大西洋城，

十一日路透電：四十四聯合國代表，參

加聯合國，救濟善後會，全體大會，昨

在此地揭幕，設計戰後國際合作之第一

實際方案，及討論各國供應之分配問題

云。

▲中央社：北非盟軍總部十二日

合衆電：義境盟軍全線進攻佔領隆普亞

與羅馬間公路兩側高地，建立根據地云

▲中央社：越南南太平洋盟軍總部

十二日路透電：盟機襲拉布爾大橋傷

沉倭艦隻十五艘擊落日機二十四架盟方

損失甚微云。

▲中央社：莫斯科十二日路透電

：基輔東南蘇軍擴展陣地並迫德波羅達

德軍退縮云。

(五)關於本黨基層機構，配合農村經濟組織，推進工作者，本黨基層工作，與農村經濟活動，互相配合，則內容充實，效果宏大，今後本黨幹部，及農業金融人員，必須在宣傳組織訓練等方面，統一步驟，推進行。

子、各縣市黨部，應規定辦法，商由當地中國農民舉行辦事處，及縣市合作金庫，指定在農村工作之適當人員，兼辦左列各項工作。

1.宣傳本黨主義。

2.選擇農村優秀份子介紹入黨。

3.各級本身工作性質，分別補助主管，機關組織合作社，農會及他農民團體。

4.策動農民黨員，担任黨證工作。

5.鄉黨部成立後，有黨員五人以上時，由縣市黨部，指導成立區黨部，並由所屬黨員，配合農業金融業務，吸收新黨員。

6.鄉黨部以內區分部，達三個以上時，由縣市黨部，指導成立區黨部。

7.區黨部成立後，如鄉農會，或鄉鎮合作社，尚未成立，應即會同

8.鄉農會及鄉鎮合作社之負責人員，其當選為區分部之委員者，應

9.區黨部成立後，如鄉農會，或鄉鎮合作社，尚未成立，應即會同

10.鄉農會及鄉鎮合作社之負責人員，其當選為區分部之委員者，應

11.鄉黨部成立後，如鄉農會，或鄉鎮合作社，尚未成立，應即會同

12.鄉農會及鄉鎮合作社之負責人員，其當選為區分部之委員者，應

13.鄉黨部成立後，如鄉農會，或鄉鎮合作社，尚未成立，應即會同

14.鄉農會及鄉鎮合作社之負責人員，其當選為區分部之委員者，應

15.鄉黨部成立後，如鄉農會，或鄉鎮合作社，尚未成立，應即會同

16.鄉農會及鄉鎮合作社之負責人員，其當選為區分部之委員者，應

17.鄉黨部成立後，如鄉農會，或鄉鎮合作社，尚未成立，應即會同

18.鄉農會及鄉鎮合作社之負責人員，其當選為區分部之委員者，應

19.鄉黨部成立後，如鄉農會，或鄉鎮合作社，尚未成立，應即會同

20.鄉農會及鄉鎮合作社之負責人員，其當選為區分部之委員者，應

自貢市合作旬刊董事會議紀錄

時間：三十二年十一月二日上午九時

地點：市合作社聯合社

出席：何憲文，汪衡載，胡達文，吳極坡，諸子言，王文清，曾子郁，胡昭龍。

主席：何憲文

報告事項：(從略)

討論事項：(從略)

美在渝商委對其傳進行未來大陸攻倭之事實云：各機關首長於昨日十二日

▲中央社：華盛頓發來電云：美參院戴丁斯提新法案主張准許菲律賓獨立俾驅逐倭寇建立自由政府云。

▲中央社：聞羅遜電：南斯拉夫人士：建立南國自衛軍，亞羅提亞區已宣布人民總動員，以抗德軍云。

▲中央社：新澤西州大西洋城，十一日路透電：四十四聯合國代表，參加聯合國，救濟善後會，全體大會，昨在此地揭幕，設計戰後國際合作之第一實際方案，及討論各國供應之分配問題云。

▲中央社：北非盟軍總部十二日合衆電：義境盟軍全線進展佔領略西亞與羅馬間公路兩側高地，建立根據地云。

▲中央社：駐南太亞洋盟軍總部十一日路透電：盟機襲拉布爾大島傷沉倭艦隻十五艘擊落日機二十四架盟方損失甚微云。

▲中央社：莫斯科十二日路透電：基輔東南蘇軍擴展陣地並迫落波羅邊

▲中央社：莫斯科十二日路透電：基輔東南蘇軍擴展陣地並迫落波羅邊

▲中央社：莫斯科十二日路透電：基輔東南蘇軍擴展陣地並迫落波羅邊

